MNIST
Dataset of
Handwritten
Digits

Epyaoia ota
Nevpwvika Alktua

Xplotiva loakoylou — 2056
christci@csd.auth.gr



JeAida |1

Ewcaywyn

To mpdéPAnpa mou emAvBNKe eivon autd TG avayvwplong xelpdypadwv Pnodiwv ot
B&on MNIST. H vAomoinon touv RBF diktvou éyive e MATLAB kot tar atoteAéopata
SadOpwV TEPAPETWV KL TAPATNPIOEL TUPATIOEVTOU TAPAKATW.

Aopr) Tpoypdapparog

H porj twv evtoAwv mpokeipévov va ekmoudevtel kat va oloAoyndei to veupwviko
diktvo PBpioketaw oto MATLAB file rbf run.m. Avutd «xdvelr yprion Ttecodpwv
ouvvaptiioswv(create_data_matrix,fdim,getCenters,rbf_correct) kot ta Prjpora mou
akoAovBolv Ta mapatdvw eivat ta e€Rg:

»  Apxikd SidPfoopa twv dedopevwv kot amobrkevon Toug of TIVOKEG EKOVWV
ekmaidevong kou afloAdynong(ol eTikéteq ko oL oTOXOL TEPEXOVINL GTOUG
TpoavadhePOUEVOUG TTivaKeg) Héow TNG create_data_matrix. Xe mepintwon mov n
afloAdynon tou veupwvikov yivetar oe umocUvoAo tg MNIST Bdong, 1
ovvdptnon ¢povrtilet va e&dryet 1odptBpo TANB0g ekdvVwy atd k&b Ymdio yia v
UTtapY oLV emapkeic avTimpdowmol amd kdbe KAdoT).

* Meiwon Sidotaong pe tnv fdim(ot default Sixotdoelg ot omoieg pelwvovTon T
dedopéva givou o1 160).

»  Exmaidevon tou kpudol emmédov ywpic emiPAedn evtdg g rbf _run.m:
UTIOAOYIOHOG TNG TOPUUETPOU O, UTOAOYIOHOG KEVIPWV WE EMAOYH TNG
KOTOAANAN peBodou kar xAnon tng getCenters kot TEAOG UMOAOYIOHOG
ATOOTACEWV TOU KaBe delyportog amd to kdbe kevrpo.

»  ExmaiSevon pe emifAeyn tov otpdpatog €630V : UTOAOYIOHOG TG THPAUETPOU
A Kal ekmaidevon oty ovcio VoG YPOUUIKOU perceptron pe évol oTpwpa KouBwg
ot €€0doL Tou MPONYOUEVOU €MIMESOU AMOTEAOVV TIG TIHEG EVEPYOTIOINOTG TOV
diktvou.

= AfioAdynon tou ekmaidevpévou mia SIKTUOU GTA 10.000 AYVWOTX deSOpEVAL.

»  Koataypadrn g amoédoong tou diktvou toco kata tn dwadikaoia ekmaidevong
600 kal kata tn dadikacio a§ldoAoynong.

Meiwon didoToong

Ot 784 Swxotdoelg tov mpoPApatog odnyolv apydTepa OF HPEYAAOUG TIVOKEG TWV
omoiwv 0 umoAoylopog tov emPpadivel tnv exkmaidevon apketd. e to Adyo autd
mpoTIpOnke va yivel peiwon twv Slotdoewv tou mpofAnpatog otig 160 pe tn pédodo
pca kou dratnpwvtag to 95% TG opxIKig TAnpodopiag.

H pébodog Principal Components Analysis k&vel Xprjon ToU TiVOKX QXUTOGUGYETLONG
TwV SIVUOUETWY Tapatipnong mpokelpévou va PpeBolv mdoo cucyetiopéva eival
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HETa€V TOUG T YXPAKTNPLOTIKA TwV Slovuopatwy. Ot kKUpLeg cUVIOTWOES Tov e&dyovtal
Kol amoteAolv TO Xwpo otov omoio mpoPdAoupe Tor dedopéva pog, QTOTEAOUV
YPOURIKOUG OUVSUNGUOUG OPXIKWV XOPOKTINPIOTIKWV KoL  HETPO TOU KOTA TOGO
Statnpeitou N apyikr TAnpodopic 0TIG KUPLEG CUVICTWOES TTOU €AYOVTIL EVUTIAPYEL OTIQ
(OLOTIEG TOV TIVOKO UTOGUGYETLONG.

Yt0 mMapoKATw SEYpOUUN QTOTUTOVETKL oTnyv  KAipoko [0,1] to péyeBog tng
mAnpodopiag mov avoroyel oe Sadopetikd aplpd KUPLWV CUVICTWOWV Kal £€Tol
SwouoAoyeito 11 gmAoy twv 160 MPpwTwv kaBWG mepExovv to 95.28%(0.9528).
BAémoupe emiong o0tL kot 784 KUpLEG GUVICTWOEG ST pOUV TO cUVoAo TN TANpodopiog,
OTWG €ivoll VALEVOEVO.
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Frincipal Components

O xwpog otov omoio mpoPdArovtat Ta detypota teoT mpoPdArovtal aTov iSlo xwpo mTou
poPANOnka cutd TG ekmaidevong, KAVOVTHG XproT Tov (Slovu ypap kol cuvSuaco
TWV QVTIOTOLYWV XAUPOAKTTPLOTIKWY.

Yt ovvexeln Sivetau eva moapddetypa ekmaidevong Siktvou TV mpWTn Gopd K&vovTag
XpNon 0Awv Twv SlKoTdoEwV TOU, evw TN OeUTEPT] KAVOVIAG XPTOT TOU HELWHEVOU
XWpov Slaotaoewyv mov mpokvmtel and tn PCA.

Mivaxog (1)

AxpiBela AxpiBela Awotaoelg  Xpovog Xpdvog Emidoyn
exmaidevong  aloAdynong ekmaidevong ekmaidevong  kévtpwv
Kpudpov ewTepLKov
emmédov eMmmeSov
95.58% 95.72% 784 176 sec 239 sec 1000 pE TUXQiO
TPOTO
95.72% 95.74% 160 54 sec 92 sec 1000 pe tuyaio

TPOTO



Jehida |3

[Mapornpolpe dnAadny 6tt n amwAein mAnpodopiag emdepel amd T Mt ONUAVTIKN
emTdyuvon tng Sadikaoiog Ko otd TNV GAAN THPOUOLN ATTOTEAECHATA OTNV ATOS00T).
H peiwon twv

AVOHOLOYEVELX OTIV EKTAJEVOT)

Exnaidevon kpudol ctpwpatog

H exmaidevon touv kpudol otpdpatoq ommoteAei to TUNHK TNG exmaidevong xwpig
emtiBAedn oto veupwvikd. Ot ToHPAPETPOL TOV TIPEMEL VAL EKTAUSEVTOUV €ival TO KEVTPO
KAOe ocUVAPTNONG KAL TO EVPOG AUTHG.

O xdBe vevpwvag tou KpudhoU emméSov aVTIOTOLEl 0 €val amd TA KEVIPK TOU
eMIAEyOVTAL. XUVEMWG OCA TX KEVIPA TIOV ETUAEYOVTAL TOOOL KOL OL VEUPWVEG TOU KPuhov
emumedou. ' va metUyel éva RBF diktuo emidoon moapopola pe ekeivn evdg perceptron
TOAADV emumédwv O mpémel va givon vPnAng ta€ng[i], To kpudo6 tov eninedo SnAadT) va
EKTPOOWTEITAL amO TOAAA kévtpa. Autd oupPaivel Adyw TNG TOMKOTNTAG TWV
OUYKEKPIPEVWY SIKTUWV TTOU otoTeAel EUTOSI0 GTNV TPOOTAOEIN UG Ol CUVAPTIOELS
EVEPYOTOINONG VA KXAUTTOUV OA0 TOV XWPo otov omoio opilovral ta dedopéva pog,
KaBws 0 aplBpdg Twv kévpwv epdavilel pua ekbetikr e€dptnon amd tn didotoct Tov
xwpovu e106dou. (curse of dimensionality — katdpa tng SixotatikdTnTog).

ATO TO TOPATIAVW YAUPAKTNPIOTIKO TTPOKUMTOUV TH TOPAKATW (NTHHOTH T OTOlX Ko
QVOAVOVTOL TEPLOCOTEPO KOTA TNV €KOECT] QMOTEAECUATWV OO TEPEAHATH  IE
Sradpopetikég pefddoug eaywyng kévtpwv: adevdg o aplBpog twv keévrpwv B mpémel
va givau peyaAog mpokelpévou to diktuo va metuyadivel vmAn axpifeta, adetepov dpwg
OXL TOGO MEYAAOG (OTe 1 TaXUTNTA TOU va avtiotadpilel tnv amtddoon tov. Akopn,
kaBwe yivetou dpavepd 6tt og éva mpdPANpa 60.000 derypdtwy ekmaidevong n emAoyn
Kol TV 60.000 w¢ KEVTpa 8 Ba xopaktnplldtay w¢ omodOTIKT) TPOKUTTEL 1) OO
TNG EMAOYING TWV KEVIPWV PE OKOTO KEAOE KAGOT VOt KAAUTITETAL EMAPKWG.

[Mapoaxdrtw avaAvovron Tpelg SladopeTikoi TPOTOL EMAOYNG KEVTPWV:

[Mepdpota pe Paon autdv tov TPOmMO €MAOYNG KEVIPWV £€ytvav G€ UTOCUVOAX TOU
APYLKOU OET e oKOTO Vo SOKIPXOTEL 1] emM&pKela TG HeBdSov.

H Baocikd mapatijpnon oty ovykekpiuévn pébodo eivar ott epéoov avriotpagel o Tpomog
anédoong kAdong pe Bdon tnv €éodo oto veupwvikd(rbf correct) mpokeiuévouv avtl yia T
uéytorn tiury va Yayver v eddyiorn trj g e€édov kau autrj va Oswpel we label ta
amoteAéopata mov mpokUTTovY eival: o€ et SeSOUEVWY 1000 SEIYUATWY [IE 1000 KEVTPA 1)
exmaidevon eivou 97.8% owotn) kat n aéloAdynon 85.6, evdd aro (S0 vmooUvoAo pe T
SimAdota kévrpa ) ekmaidevon eivan apiotn kat 1 aéioAdynon 86.1%.
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H emoyn tuyaiwv Setypdrtwv odnyei oto akdAovbo mpofAnua : oe mepintwon mou Sev
e€dyoupe opKeET& KEVIpA oo Tal SelypoTa pOG UTEPYEL 1) TMEPIMTWON VO UTTAPYOUV
detypato mou dev €youv ota KEVTIPA KAMOLOV E€KTPOCWTO TNG KAAONG TOUG HE
ATOTEAECHA Ol ATOOTATELG OV Ot TapBoUV amd dAa Tar KEVTPA Vo €ivol PELWHEVEG Kal
VOU N HTTOpOoUV v BYOUV CUHTEPAGHATA YIX TO CUYKEKPIUEVO SelypaL.

Otav dpwg ta Seiypora eivon apketd PAémovpe otov IMivaka (1) étt n omr6doon
mpooeyyilel Oviwg owt €vdg perceptron MTOAAWV OTPWHATWV. Xe SldOpETIKN
MEPIMTWOT, Yot TAPEASELYPX PE TNV EMAOYT HOVO 100 TUXXiWV KEVTPWV 1) eKTaidevon
gival owotr katd 87.75, evid 1 aloAdynon katd 88.45%.

To mpOPANUA TNG CWOTHG AVTITPOSWTEVONG TNG KAOe KAdONG otd TO KEVIPO TNG
mpooeyyilel N Aoyikn TG ebappoyng kamowov aAyopiBpov opadomoinong. O k-means
OVTOG €vog TETOoG oAYOplOpog avadelkviel kévtpa ta omoio o€ avtifeon pe TIg
mponyovpeveg TepUTTWOel dev  aviikouv ota  defypoata  ekmaidevong,  kabwg
vumoAoyilovtal oamd EMAVAANTTIKOUG HEGOUG OPOUG TwV SEIYUATWY TTOU EVTACOOVTAL O
kd&Be emavdAnyn oe k&Be KAGOT, WG KOVTIVOTEPA GTO KEVIPO QWTHG.

Muwx tpwtn okéYn eivot otd Tn oTLypr) mou 0 aAyopiOpog pog eéaodoarilel dti Bo mapel
XOPOKTNPLOTIKA Sefypota yio K&Be k€vtpo PmopoUpe Vo BEwPTICOUNE O,TL TA KEVTPA HOG
HmopoUVv va eivat 10.

[Tpoxeipévou v amodpuyoupe v avadlntnon 10 HEcwv o€ €va oeT SeSOpEVWV 60.000
mov Ba odnyovoe oe peydAo aplOpo emovoAdndewyv, maipvoupe tuxaia €vo UTOGUVOAO
1000 Setypdrtwv ko vrodoyifoupe exei Toug péooug. To amotéAeopa fjtay To Siktuo va
ekmoudeutel o€ GUVOAIKO XpOVO 10 SEUTEPOAETTWY EVW T aKpifela Tou v teplopiletal o€
63.56% otnv eknaidevon kot o€ 64.38% otnv agloAdynon.

Avéavovtag to péyefo¢ TOU TUXXIOU UTOOUVOAOU O€ 10.000,0AAd Kol TOV oplOpd
emavoAPewv (amd 100 o 2000) Jev odnyovpaocte oe oucOntd koAUteEpa
amoteréopoara(66.30% otnv exnaidevon,67.58% otnv oloAdynon kKot oe XpoOvo 34
devteporémtwy. Edappdlovtag k-means oe 6Ao to oet dedopévwyv ekmaidevong 1
amodoon e PeAtiwveta(64.07% otnv ekmaidevon,64.79 oty agloAdynon) eved o
XPOvog ekmaidevong emPpaduvetol KoTd 2 AemTd.

Ot mapatnprioelg autég Hog o8nyoUV OTO CUUTTEPACHA OTL 10 KEVTPA JEV EMXPKOVV OTN
OWOTH AVTITPOoWwTeVOT) TwV dedopévwy, kabwg Ba umapyouv mavta Yndio Stapopetikd
amd oautd mov Bewpeitoun mPOTUTO Yia TO ekdotote Prdio kot Tae cuykekpipeve Ymdio pe
TI¢ WlutepdTNTEG TOUG Ovtag outliers tov vmodAoumou et B amoTUYXGVOUV TOGO OTN
¢daon g eknaidevong éoo kat otn ddon g a§loAdynong. ‘Etol, 0o propovoe kdmolog
va loyuptotel Ot To mM0000TO Twv Yndiwv mou akoAouvBolv toug “kavoveg” kot
oupdwvolV pe tn voppa ypadng kabe Yndiov eival mepimov to 65% evw to umdAoumo
amoteAgital amd YPndia pe xapakTnpLotikd mov ta Siudopomolovy amd Tt Ao TG
KA&OTG TOUG.
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'Etol, oupmepaivoupe ot ov av€rjcoupe tov aplfpd twv péowv mov vmoAoyilouvpe to
Moc0oTA emituyiag pag O peyodwaoovy kabws B AapPavoupe voOPn pog TePLOCOTEPES
mapoAroyég evdg Ynoiov. Ipdypatt edpapudlovrag tov k-means yi 50 kévrpo to
MOC00TO oWoTHG ekmaidevong avepyeton oto 88.22%, evw oautd g aloAdynong oe
89.08%. H exmaidevon oAokAnpwvetar oe 101 deutepoiemta kot PAémoupe OTL 1
yevikevon tov SIKTUOU €ivat KPKETE KOAT).

Mivaxog (2)

Axpiferx Axpifela Awotdoelg  Xpdvog Xpdvog Emioyn
eknoidevong a&lodoynong exmaidevong ekmaidevong  KEVTpwWYV
Kpudov ewtepikov
emuméSov emumédov
91.56% 92.01% 160 155.49 sec 3.67 100
kmeans
94.52% 94.64% 160 382.62 sec 10.61 sec 300
kmeans

Zntovpevo Twv moapamdvw eival, dmwg oavoadepOnke, 0 VTOAOYIOUOG TWV KTOCTACEWY
ToU k&b Setypatog ammd To KEVTPO MOV avTImpoowmevel Kabe veupwvag. Ot amootaoelg
autég vroAoyifovtou pe Bdomn tov TUmo TG eukAgidiog atdotaong ko arofnkévovral o€
évav mivaxa G, o omoiog eivat Siotdoewv nxm, dmov n ta SefypaTa TOU €LGEPYOVTAUL
oto Siktvo kot m o aplBpdg twv KeEVIpwy. O YapakTnpIopos Twv SIKTiwV wg SikTua
ouvaptioewv Bdong aktvikoy tumou yivetaul oto Pripa akoAovBwg Tou UTOAOYIGHOU
tou G. Ot anootdoelg autég petaoynpotifovran pe xprion tg ovvaptnong Gauss f(x) =
exp(-||x-c||/207), pe ammotéAeopa o mivakag TALOV Vo TTEPLEXEL TIHEG, OOV 1) KaBe pin
umodnAwvel mwg 600 PeyaAUTEPN €iva TOCO MO HIKPT €ival 1) amoéotaon PeTaél Tou
Setyporog (mov avtimpoowmeletan oatd TN YPOpr] TOU KEAIOU) Ko Tou KEvrpou (mou
avTUTpooweveTa amd TN oThAn tou KeAwv). Ot ocuvaptioeg RBF, dnAadn mou
ATOTEAOUV TI§ OUVHPTHOELS evepyomoinong mov e€dyovrot omd owtd to Pripo Tng
ekmaidevong, éxouv tnv evdoyevi] Suvatotnta vo avayvwpilouv exeiva ta opiopoata mou
€lvoll KOVTA OTO KEVTPO TIG.

Exmaidevon e€wtepikol oTpwpaTOoq

H exmaidevon tov e€wteplkol OTPOHATOG KTOTEAEITAL OUCIHOTIKA OO TNV €KpAOnon
TV PApwV TWV CUVOPTICEWV EVEPYOTIOINONG (CUVHPTIOEWY AKTIVWTHG Bdong) ko eivot
aut6 mov emifpadivel meploodtepo v ekmaidevon (ektdg TNG TEPITTWONG TOU OTNV
ekmaidevon tov kpuhov otpwpartog edpapudletat cAyopidpog opadomoinong).

O ouvtedeoTtng oL €xel I8laiTepa oNpaciot 6€ UTO TO oTAdI0 TNG eKTaidevong eivat o 1)
mapdpeTpog kavovikomoinong A. Eva mpdPAnua eivar duvatdv va eivor €var Kokwg-
optopevo mpofAnua(ill-posed problem), yeyovog mou onuaivel mwg éva peydAo oet
dedopévwv mepiéyel pkpo peyebog mAnpodopiog yiow to mpofAnpa mov emBupovpe va

pe

pe
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Avoovpe[4]. ‘Etol, to Siktuo kataAnyet va vmepekmoudevtei ota deSopgéva ToOu TOU
divovtat Ko va amotuyydvel ag doa Kovoupla Tou doBouv.

Mia pn kovomon Tk AVoT Tou mapatdvew TpofAnpatog Oo Ty 0 TEPLOPIOPOG TWV
VEUpwVwV Ttou Kpudov emmédov. H moapdpetpog A Spwg xpnotpevel wg €vo pETpo
€v3eldng yla epag tng omoudoudTNTHG TNG QUOTNPNG KOTAOKEUNG TOU UMEPEMITESOU
Xwpig AdOn évavtt TG amodoxng TG HEYXAUTEPNG KAUTUAOTITOG QUTOU TIPOKELLEVOU
va tepikAgiel kou Setyparta mov dev epdavifovron otnv ekmaidevor).

YUYKpPLOT) ATOTEAECHATWV

2tn ouvexeln mopotiBevion cuvomTikd ot ouykpioelg petady 3 tolvopntwv kol To
KOAUTEPO KTOTEAEG A TOU SIKTUOU TTOU UAOTTOL)ONKE.

BAémoupe OtL 1 omdotoon QmOTéAEcE €va KAAG KpLTHpLO TA&VOUNONG HE TOV 3-
KOVTIVOTEPO YEITOVX, TOU €iye OUWG WG UELOVEKTNUA TOV PEYEAO XpOvo exmaidevong.
>to RBF vevpwvikd katadépoape va odnynbolpe oe mapopolr vPnAd omotéAecpo pe
KOAT] YEVIKEUOT], KAVOVTOG XPTIOT) TWV ATOCTACEWY KoL TEETUXAVOVTOG TTOAU KXAUTEPOUG

XpPOVougG.

Mivoxog(3)

AxpiBela a§loAdynong  Awxotdoelg Xpo6vog ekmaidevong Taévopntng

97.17% 784 16min 3-nearest neighbor
69.68% 784 0.08min Nearest centroid
94.92% 784 111 min Mlp percpetron
95.74% 160 146 sec RBF neural network
Avadopeg
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